URZAD MORSKI W SZCZECINIE
Pl. Batorego 4, 70-207 Szczecin

tel.: +48 91 4403523, fax: +48 81 4403441, e-mail. mczajkowska@ums.gov.pl

Znak: POl - 370/Z22P-3/12/15 Szczecin, dnia 13.07.2015 r.

Dotyezy: postepowania o udzielenie zamowienia publiczneqgo prowadzoneqo w trybie przetargu
niecqraniczoneqo  na  Sziuczne zasilanie brzeqgu w  Miedzywodziu _km 391.80-392. 80
- sprawy PO-1I=370/2Z2P-3/12/185.

ODPOWIEDZI NA PYTANIA NA STRONE INTERNETOWA UMS

Dnia 6 tipca 2015 roku wplynety do Zamawiajgcego pytania nastepujacej tresci:

1. W jakim terminie Zamawiajgcy zdecyduje sie, ze dokona pomiaru ilosci kubatury
wedtug obmiaru z tadowni, w sytuacji niemoznosci wykonania sondazu poroboczego?

2. Prosimy o potwierdzenie, ze przez zakonczenie robét rozumie sig date zgtoszenia
gotowosci robot do odbioru, nie za$ date dokonania odbioru robot. Zwracamy uwage,
ze czynnosci odbioru nie sa wykonywaniem robot przez Wykonawce.

3. Prosimy o wyjasnienie, czy w odniesieniu do wykonawcow wspolnie ubiegajacych sie
o udzielenie zamodwienia publicznego, w przypadku wnoszenia wadium w formie
gwarancji ubezpieczeniowe], Zamawiajgcy uzna za prawidiowe i speiniajace
wymagania Zamawiajgcego wniesienie gwarancji przez Lidera Konsorcjum (na
zlecenie Lidera Konsorcjum), dziatajacego w imieniu wykonawcow wspolnie
ubiegajacych sie o udzielenie zamdwienia?

4. Czy Zamawiajgcy uzna za prawidiowe wniesienie zabezpieczenia nalezytego
wykonania umowy w formie gwarancji ubezpieczeniowe] w czesciach, przez
poszczegolnych Czionkow Konsorcjum dziatajacych w imieniu Konsorcjum, na tgczng
sume zabezpieczenia okreglong w Specyfikacii Istotnych Warunkow Zamowienia?

5. Wnosimy o usuniecie z § 2 ust. 1 pkt 1.2, projektu umowy stowa ,bezusterkowe” z
uwagi na to, Zze wolg stron nie jest wykonanie prac z usterkami, na co wskazuje
powyzsze postanowienie. Podnosimy, ze istotne wady przedmiotu umowy spowodujg
odmowe jego odbioru przez Zamawiajacego, w zwigzku z czym zakonczenie prac
oznaczaé bedzie ich odbior bez stwierdzonych wad. Zgodnie z wyrokiem Sadu
Apelacyjnego w Katowicach V Wydziat Cywilny z dnia 13 stycznia 2015 r. V ACa
480/14 ,umownemu obowigzkowi wykonawcy oddania obiekiu odpowiada obowigzek
zleceniodawey odebrania tego obiektu i zapfaty uzgodnionego wynagrodzenia. To,
czy wykonawca wykonat zwigzane z obiektem roboty budowlane w sposob zgodny z
projektem i zasadami wiedzy technicznej (art. 643 k.c.) moze by¢ przedmiotem sporu.
Jezeli wykonawca zglosit zakoriczenie robot budowlanych, zleceniodawca jest
obowigzany dokonac¢ ich odbioru. W protokole z tej czynnosci stanowigcym
pokwitowanie speinienia $wiadczenia | podstawe dokonania rozliczert stron,
niezbedne jest zawarcie ustaleri zwigzanych migdzy innymi z jako$cig wykonanych
prac, w tym ewentualny wykaz wszystkich ujawnionych wad wraz z ewentualnymi
terminami ich usuniecia lub 2z os$wiadczeniem obierajgcego o wyborze innego
uprawnienia przystugujgcego mu z tytulu odpowiedzialnosci wykonawcy za wady
ujawnione w odbiorze (por. wyrok Sadu Najwyzszego z dnia & marca 1997 r., sygn.
akt Il CKN 28/97). Skoro na zgdanie wykonawcy zleceniodawca ma obowigzek
dokonywac nawef czesciowego odbioru robdt, to tym bardziej na Zgdanie tego
wykonawcy ma on takze obowigzek dokonania odbiory koficowego, a sporzadzony



protokdt stuzy stwierdzeniu, czy i w jakim zakresie oraz z jakg starannoscig
Zobowigzanie wykonawcy zostalo wykonane. Skuteczne moze byc nawet dokonanie
faktycznego odbioru bez sporzgdzania formalnego protokofu. W swietle art. 647 k.c.
odbior nalezy do obowigzkow zleceniodawcy | nie moze by¢ uzalezniony od braku
wad badZ usterek, bowiem przepis odwoluje sie do ,odbioru robot” a nie
hezusterkowego cdhbioru rob6t”. Z chwilg obioru robdt przedmiotu umowy reafizuje
sfe prawo wykonawcy do Zgdania wyptaty wynagrodzenia i prawa tego nie niweczy,
co do zasady, stwierdzenie w protokole odbioru zauwaZonych usterek”.

8. Wnosimy o dodanie w § 3 projektu umowy postanowienia dotyczacego terminu
dostarczenia przez Zamawiajgcego wykonawcy pomiaru geodezyjnego plazy w
miejscu odktadu urobku. Wykonawca w § 3 ust. 3 projektu umowy okreslit jedynie, ze
w dniu podpisania umowy dostarczy wykonawcy sondaz przedroboczy wykonany w
miejscu poboru urcbku. Ponadto w § 4 ust. 3 projektu umowy Zamawiajgcy zastrzegt,
ze Wykonawca nie moZe rozpoczaé robdt przed otrzymaniem od Zamawiajacego
sondazu przedroboczego z miejsca wykonywania robdt czerpalnych oraz pomiaru
geodezyjnege plazy w miejscu odkiadu urcbku. Brak okreélenia powyzszego terminu
powoduje, ze Zamawiajgcy moze jednostronnie i w sposob dowolny ksztattowac
termin rozpoczecia wykonywania prac.

7. Zamawiajgcy w Ogloszeniu o wszczeciu postepowania okreslit, ze ,,w przypadku
Wykonawey majgcego siedzibe na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej osoby, o
ktorych mowa w art. 24 ust. 1 pkt 58, 10 i 11 ustawy Pzp, majg migjsce
zamieszkania poza terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, Wykonawea skfada
odniesieniu  do nich zaswiadczenie wiasciwego organu  sgdowego  albo
administracyjnego miejsca zamieszkania cdotyczace niekaralnosci tych oséh w
zakresie okreslonym w art. 24 ust. 1 pkt 5-8, 10-11 ustawy FPzp (...) z tym, Ze w
przypadku gdy w miejscu zamieszkania tych osob nie wydaje sie takich zaswiadczet
~ zastepuje sie je dokumentem zawierajgcym oswiadczenie zfoZone przed
notariuszem, wiasciwym organem sadowym, administracyjnym albo organem
samorzadu zawodowego lub gospodarczego migjsca zamieszkania”. Prosimy o
wyjasnienie czy Wykonawca Kraju, ktérego ktérykolwiek z czynow, o ktérym mowa w
art. 24 ust. 1 pkt 5-8, 10 i 11 ustawy Pzp nie jest penalizowany bedzie zobowigzany
do ziozenia przed notariuszem o$wiadczenia, o ktérym mowa powyzej, niezaleznie
od posiadanego zaswiadczenia o niekaralnosci w ogdle.

Dziatajgc na podstawie art. 38 ust.2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamodwien
publicznych (. t. Dz. U. z 2013 poz. 907 z pozn. zm) Zamawiajgcy, w zwigzku z prosbg
o wyjasnienie tresci Specyfikagji Istotnych Warunkow Zamowienia obowigzujgce
w przedmiotowym postepowaniu, wyjagnia co nastepuje:

OdpowiedZ na pytanie 1

Zamawiajgcy zdecyduje Q ostatecznym rozliczeniu ilosci Lrebku
na podstawie obmiaru tadowni w terminie gwarantujacym zakonczenie czynnoéci odbioru
koncowego najpdzniej 14 dni od daty pisemnego zgloszenia gotowosci do odbioru (§ 7 pkt 9
WZOru umowy).

Qdpowiedz na pytanie 2

Zamawiajgcy potwierdza, ze przez zakonczenie robot nalezy rozumie¢ date zgtoszenia
gotowosci prac do odbioru przez Wykonawce.



Odpowiedz na pytanie 3

Tak, Zamawiajgcy uzna za prawidtowe wniesienie gwarancji przez Lidera Konsorcjum.

Cdpowiedz na pytanie 4

Tak, Zamawiajgcy uzna za prawidtowe wniesienie zabezpieczenia nalezytego wykonania
umowy w formie gwarancji ubezpieczeniowej w czesciach przez poszczegolnych cztonkow
Konsorcjum dziatajgcych w imieniu Konsorcjum na taczng sume zabezpieczenia okreslong
w SIWZ.

Odpowiedz na pytanie 5

Zamawiajgcy nie przewiduje zmiany wzoru umowy we wskazanym zakresie.

Odpowiedz na pytanie 6

Zamawiajacy przekaze Wykonawcy sondaz przedroboczy, wykonany w miejscu poboru
materiatu, w dniu przekazania placu budowy.
Zamawiajgcy nie przewiduje wykonania pomiarow geodezyjnych przed rozpoczeciem prac.

Odpowiedz na pytanie 7

Stosuje sie zapisy zawarte w § 3 ust. 3 Rozporzgdzenia Prezesa rady Ministrow z 19 lutego
2013 r. w sprawie rodzajow dokumentéw, jakich moze zadaé zamawiajgcy od wykonawcy,
oraz form, w jakich te dokumenty moga by¢ sktadane.

Przewodniczqcy
Komisji Przetargowej
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